

TEMA BROJA RIJEČ REKTORA, DEKANA, PROČELNIKA I RAVNATELJA SASTAVNICA SVEUČILIŠTA JOSIPA JOSIĆA

KATOLIČKI BOGOSLOVNI FAKULTET U ĐAKOVU

219 godina... i još uvijek mladi

Ove akademske godine Katolički bogoslovni fakultet u Đakovu ulazi u svoju 219. godinu postojanja. Bit će to godina u kojoj ćemo na poseban način proslaviti i dvadesetu godinu kako smo, kao sastavnica, dio Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku.

Godina iza nas donijela je sa sobom nekoliko vrijednih novosti koje stvarnost na našem Fakultetu čine dinamičnijom i kvalitetnijom. Uz sveučilišni integrirani prijediplomski i diplomski studij, s radom je započela nastavna realizacija sveučilišnog specijalističkog studija *Propedeutike psihoterapije i teoterapije*. Osim tridesetak polaznika prve generacije, zbog interesa koji je pokazan, otvorili smo mogućnost upisa u ovaj studij i drugoj generaciji polaznika. Premda nam je – s vremena na vrijeme – malo gužva u našim prostorima, više od pedesetak polaznika ovoga specijalističkog studija te isto toliko redovitih studenata daje našim hodnicima dušu i ispunjuju ih novim izazovima.

Sigurno nije za zanemariti činjenicu da smo se, po prvi put, u prošloj godini prijavili na natječaj projekata na europskoj razini. Zadovoljni smo onim što smo postigli – bar za početak. Naime, dva prekogranična projekta, jedan s Beogradskom nadbiskupijom te drugi s Mostarskom biskupijom, mijenjaju lice i naših zgrada. U okviru tih projekata, koji su istodobno i studijske naravi, na zgradama fakulteta i studentskoga doma postavljeni su solarni



Ivica Pažin

paneli kojima i na ovaj način – nadamo se – postajemo ono na što smo, biblijski rečeno, odavno pozvani: čuvarima stvoreneoga svijeta! Koraci, koji u tom smislu predstoje, obećavaju nam dobra tehnička rješenja za grijanje zimi, ali i za ugodnije ozračje ljeti. Ipak, ono što je u svemu tome najvrjednije, susreti su i prijateljstva s navedenim biskupijama, svećenicima i vjernicima tih krajeva te dijaloga koji se otvara i trajat će na različitim razinama, uvijek uokviren i u studijska promišljanja zajedničkih tema.

Znanstvenost naše institucije očitovale se prošle godine u objavljivanju zbornika i knjiga naših vrijednih profesora, njihovu sudjelovanju u različitim projektima, njihovu osobnu napredovanju te održavanju međunarodnih simpozija. Seminarski, koje kao Fakultet organiziramo, te u njima u okviru djelovanja Nadbiskupije kao partneri sudjelujemo, stalni su projekti u kojima se Fakultet prepoznaje kao nositelj oz-

biljnoga i stručnoga rada. Drago nam je da, unatoč tome što nas jedan ili drugi djelatnik mora napustiti radi životne dobi, uvijek iznova smijemo pozdraviti mlade profesore iz različitih crkvenih, teoloških i drugih disciplina.

Kao sastavnica surađujemo i na međunarodnim i drugim projektima na koje nas poziva Sveučilište. I naši se studenti rado odazivaju danima, vikendima znanosti, ali i drugim oblicima popularizacije i predstavljanja našega Fakulteta. Osim njihova djelovanja "na van", njihova izvannastavna aktivnost, briga za duhovnu dimenziju života na Fakultetu, organiziranje karitativnih i humanitarnih akcija, stalno predstavljanje na mrežnim stranicama, sudjelovanje u mješovitom zboru, dramskoj i biblijskoj skupini te mnogočemu drugomu, čini ovaj Fakultet, premda već pomalo starijim, još uvijek mladim. Pohvaljujem u tom smislu njihovu organizaciju Tjedna duhovnosti kao i humanitarne aktivnosti koje su mnoge – barem na trenutak – učinile sretnim! Oni studenti, koji su se vratili s Erasmus godine, svojim iskustvima pridonose ljepoti različitosti i obogaćenju i naših studijskih napredovanja.

Mnogo toga što se događa ostaje zabilježeno i u znanstvenom časopisu *Diavocensia* – teološki prilozi, ali i u studentskom časopisu *Teofil*. Nadamo se da će se povijest nastaviti ispisivati u ovoj godini: dobrim i plemenitim stranicama.

FILOZOFSKI FAKULTET U OSIJEKU

Slobodne studijske kombinacije i podržavajući odnos prema studentima

Svi koji su završili studij na Filozofskom fakultetu u Osijeku znaju kako svojim studentima nudimo vrhunsku izobrazbu iz humanističkog i društvenog područja kroz čak 29 studijskih programa.

Da oslušujemo potrebe učenika i nastojimo im se prilagoditi, pokazali smo upisavši ove akademske godine prvu generaciju studenata u slobodnim studijskim kombinacijama.

Studijski programi na Filozofskom fakultetu neprestano se moderniziraju, a raduje nas što kod nas studiraju i studenti iz gradova koji i sami nude studije slične ili iste našima, na što zasigurno utječu kako kvaliteta naših studija, tako i neposredan, podržavajući odnos prema studentima, smještenost Fakulteta u blizini svih studentskih, kulturnih i sportskih sadržaja, javnog prijevoza, europskih središta, kao i sigurnost grada koji je uistinu na svim razinama po mjeri studenta.

Etičan, humanistički i demokratičan pristup međuljudskim odnosima nastojimo praktično provoditi iz dana u dan kroz zajednički rad studenata i zaposlenika u ra-



Ivan Trojan

zličitim formatima udruživanja u kojima svakodnevno zajednički odlučujemo o pitanjima važnima za studente, studiranje i boravak na Fakultetu. Uistinu se svesrdno trudimo da upravo demokracija postane obrazac strukturiranog funkcioniranja koje će studenti ponijeti u svijet rada, ali i privatnih odnosa.

Treba naglasiti kako Filozofski fakultet vrlo uspješno surađuje sa zajednicom, i to s nizom obrazovnih, društvenih, gospodarskih, zdravstvenih i drugih ustanova,

agencija, udruga i klubova. Naši studenti praksu odrađuju u dvjestotinjak institucija, a Fakultet na godišnjoj razini potpiše 80-ak novih ugovora o različitim vidovima stručne, znanstvene, nastavne i kulturne suradnje. U organizaciji su Fakulteta i brojni znanstveni i stručni skupovi te nastavni i kulturni programi otvoreni za interesiranu javnost. Osim nastavnika, i studenti svake godine provode niz projekata kojima pridonose aktivnom uključivanju zajednice u fakultetski život i rad, ali i Fakulteta u zajednicu. Fakultet podržava i nagrađuje rad studenata u brojnim izvannastavnim aktivnostima. Osobito nam je važno dati potporu i idejama naših alumna, koje pridonose uspješnijem i zadovoljnijem studiranju.

Zbog svega navedenoga Filozofski fakultet u Osijeku zasigurno je jedno od najugodnijih i najplodnijih mjesta za akademski i studentski život na nacionalnoj razini, ali i šire. Svim našim brucosima želimo dobrodošlicu na Filozofski fakultet, a svim studentima puno uspjeha u novoj akademskoj godini!

AKADEMIJA ZA UMJETNOST I KULTURU U OSIJEKU

Razvijte kreativnost i poslovnu izvrsnost

Akademija za umjetnost i kulturu u Osijeku jedinstvena je obrazovna institucija u Hrvatskoj koja objedinjuje umjetnost i znanost pod jednim krovom. Naša Akademija s ponosom realizira studijske programe na šest odsjeka: Odsjek za vizualnu i medijsku umjetnost, Odsjek za kulturu, medije i menadžment, Odsjek za kreativne tehnologije, Odsjek za instrumentalne studije i kompoziciju s teorijom glazbe, Odsjek za kazališnu umjetnost i Odsjek za glazbenu umjetnost.

Težimo tome da budemo vidljivi i prepoznatljivi te vjerujemo kako je naša zadaća stvoriti mjesto različitosti – ne samo u području studija umjetnosti i kulture već i na tržištu rada. Naši programi, u kontekstu navedenoga, predstavljaju značajan iskorak, a ovim putem zahvaljujemo našim studentima što su za nastavak obrazovanja odabrali Akademiju kao neopisivo mjesto za studiranje. Osim široke ponude jednopredmetnih i dvopred-



Helena Sablić Tomić

metnih studijskih programa, studentima nudimo obilje praktične i terenske nastave te prilike za samostalni istraživački rad. Takav ih pristup priprema za tržište rada, dok mi aktivno pratimo koje su vještine i znanja trenutačno deficitarna, poput kreiranja u *gaming*-industriji, širenja koncepta održivog razvoja, razvoja publike, naprednog razumijevanja odnosa s javnošću i komunikacije te propitivanja odnosa izme-

đu civilnog društva i umjetnosti. Također potičemo uključenost studenata i zajednice u rad s osjetljivim društvenim skupinama.

Ulažemo mnogo u studentske projekte jer ne želimo da naši studenti ostanu nevidljivi. Akademija kroz nove projekte i studije okružuje cjelinu umjetnosti i kulture, stvarajući, uz umjetnike i znanstvenike, buduće medijske stručnjake, kulturne menadžere, producente i konzumente umjetnosti.

Svjesni smo izazova s kojima se vi, naši studenti, suočavate u vremenu brzih promjena i prilagodbi, no vjerujemo u vašu sposobnost da te izazove, uz podršku Akademije, pretvorite u prilike za osobni i profesionalni razvoj. Budite znatiželjni, uporni i ambiciozni. Uspjeh nije samo krajnji cilj – to je proces koji svakodnevno gradite kroz svoj trud i rad.

Mijenjajte perspektive! Naša je Akademija uz vas, pružajući vam podršku i resurse potrebne za razvoj vaše kreativnosti i profesionalne izvrsnosti.

FAKULTET ZA ODGOJNE I OBRAZOVNE ZNANOSTI U OSIJEKU

Obrazujemo za budućnost i promičemo suvremene nastavne metode

Akademski 2023./2024. bila je iznimno uspješna godina za naš Fakultet. Tijekom prethodne akademske godine ostvarili smo iznimne rezultate postavši bogatiji za novi studijski program, i to prijediplomski sveučilišni studijski program Logopedije kao jedan od najatraktivnijih i najtraženijih u Republici Hrvatskoj. Naš je Fakultet treći fakultet u Republici Hrvatskoj na kojem se izvodi studijski program Logopedije što nas čini posebno atraktivnim i poželjnim u odnosu na srodne fakultete. Na našem se Fakultetu izvode i prijediplomski i diplomski studij Ranoga i predškolskoga odgoja i obrazovanja, integrirani prijediplomski i diplomski studij Edukacijske rehabilitacije, specijalistički studij Vođenje i upravljanje u odgojno-obrazovnim institucijama te doktorski studij Obrazovne znanosti i perspektive obrazovanja. Naš je Fakultet po posljednjim upisnim pokazateljima najtraženiji na Sveučilištu J. J. Strossmayera u Osijeku. Naše su kvote uglavnom bile popunjene u ljetnome roku što nas čini posebno ponosnim s obzirom na nezavidnu situaciju s demografskim padom i loše riješenom državnim maturom. Danas brojimo oko 1 300 studenata u našoj cijeloj vertikali od prijediplomskih studija do doktorskoga studija. Strateški i misijski okrenuti smo uključivom sustavu koji potiče izvrsnost, onome sustavu koji



Emina Berbić Kolar

vrednuje i prepoznaje različitosti i koji upravo na njima gradi društvo jednakih ili boljih mogućnosti, društvo uvažavanja i društvo temeljeno na iskonskim ljudskim vrijednostima na kojima počiva svaki učiteljski poziv bez obzira odnosio li se on na rani i predškolski odgoj i obrazovanje ili na zanimanja koja su terapijska i rehabilitatorika poput edukacijske rehabilitacije ili logopedije. Svim našim sadašnjim i budućim studentima želimo sretno i uspješno studiranje obilježeno brojnim lijepim uspomenama. U ime svih nastavnika i djelatnika Fakulteta za odgojne i obrazovne znanosti jamčimo svakom našem studentu izvrsne uvjete, potpunu po-

svećenost, mentorski sustav praćenja, mogućnost uključivanja u razne studentske aktivnosti i različite znanstvene i stručne projekte, mogućnost odlaska na mobilnosti u okviru Erasmus + i CEEPUS mobilnosti. Naša krilatica glasi: **Obrazujemo za budućnost** te u skladu s njom promičemo suvremene nastavne metode, pristupe učenju i poučavanju, kao i vrhunske nastavnike kompetentne za kolegije koje predaju. Samo iskonskom sinergijom i zajedničkim radom naših studenata i nas, njihovih nastavnika i poučavatelja, stvara se zajednica podržavajućih stručnjaka kao temelj i zalag zdravoga i sretnoga budućeg društva!

Dani Fakulteta za odgojne i obrazovne znanosti Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku

Maja BRUST NEMET

Dani Fakulteta za odgojne i obrazovne znanosti Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku održani su od 1. do 5. listopada 2024. Dana 1. listopada 2024. održan je svečani prijam studenata prvih godina Fakulteta za odgojne i obrazovne znanosti. Dekanica prof. dr. sc. Emina Berbić Kolar zaželjela je dobrodošlicu prvoj generaciji Prijediplomskog sveučilišnog studija Logopedija, kao i studentima Prijediplomskog sveučilišnog studija Edukacijska rehabilitacija, Prijediplomskog sveučilišnog studija Rani i predškolski odgoj i obrazovanje i Integriranog sveučilišnog prijediplomskog i diplomskog Učiteljskog studija.

Promovirana je zbirka poezije Josipa Dumendžića Meštra 1. listopada 2024. Uz autora, o knjizi su govorile urednice prof. dr. sc. Emina Berbić Kolar i Ljubica Nedić te recenzentice izv. prof. dr. sc. Valentina Majdenić, doc. dr. sc. Silvija Čurak i doc. dr. sc. Nina Mance. Glazbeni gosti bili su iz Glazbene škole Franje Kuhača Osijek: mag. muz. Katarina Makević i mag. muz. Mario Zbiljski te učenici Katarina Šimičić (tambura) i Marko Balentić (klavir).

2. listopada 2024. potpisan je Sporazum o suradnji između Fakulteta i UNIKOM tvrtke za komunalno gospodarstvo s kojima se suradnja odvija ponajviše u ekološkim projektima.

Isti dan Fakultet za odgojne i obrazovne znanosti u Osijeku, Općina Vrpolje, OŠ "Ivan Mažuranić" i Spomen-galerija Ivana Mažuranića organizirali su cjelodnevno događanje u sklopu Dana europske baštine. U dopodnevnom satima provedeno je pet radionica s učenicima nižih razreda osnovne škole: izrada tradicionalne hrane "Bakina kuhinja", radionica češljanja i odijevanja "Bakina moda", izrada tradicionalnih igračaka "Igračke naših djedova i baka", slikarska i kiparska radionica "Meštrić", baštinski sat "Piši, pamti i briši". Nakon toga uslijedilo je razgledavanje Spomen-galerije Ivana Meštrovića. Ključni događaj bila je panel-rasprava pod nazivom: Zaštićeni govori - most povezivanja različitih kultura i generacija. U panel-raspravi sudjelovali su međunarodni i nacionalni znanstvenici koji se bave očuvanjem nematerijalne kulturne baštine: prof. dr. sc. Amira Turbić Hadžagić s Filozofskoga fakulteta iz Tuzle, Bosna i Hercegovina, dr. sc. Novica Vujović s Fakulteta crnogorskoga jezika i književnosti iz Cetinja u Crnoj Gori, dr. sc. Anica Bilić, znanstvena savjetnica u trajnom izboru iz HAZU iz Vinkovaca, dr. sc. Perina Vukša Nahod i dr. sc. Iva-

na Kurtović Budja više znanstvene suradnice iz Instituta za hrvatski jezik iz Zagreba, Anika Zmaić, načelnica Općine Vrpolje te Josip Funarić, ravnatelj OŠ "Ivan Meštrović" iz Vrpolja. Program je moderirala prof. dr. sc. Emina Berbić Kolar, dekanica Fakulteta za odgojne i obrazovne znanosti iz Osijeka.

3. listopada 2024. održano je predstavljanje sveučilišnog priručnika "SKoKom do medijske pismenosti". Na predstavljanju su govorili autori: prof. dr. sc. Emina Berbić Kolar, izv. prof. dr. sc. Lidija Bakota, izv. prof. dr. sc. Maja Brust Nemet i dr. sc. Tomislav Levak. Priručnik sadrži 15 radionica medijske pismenosti tematski podijeljenih u četiri cjeline: Mediji i kritičko mišljenje, Mediuvršnjačka podrška, Komuniciram s drugima oko sebe te Mediji i emocije. Učenike se upućuje na medijski odgovorno ponašanje i na jačanje vlastitih socijalnih i komunikacijskih kompetencija u medijskom okruženju. Priručnik je namijenjen studentima, učiteljima, pedagogima, kao i medijskim stručnjacima.

Potom je otvorena izložba "Škola za demokraciju" autora Nikice Torbice, prof. (DKolektiv) i Inje Pavlić, nakon čega je održana i popratna

panel rasprava. Panelisti su bili prof. dr. sc. Emina Berbić Kolar, dekanica FOOZOS; Ivića Sušak, dipl. iur.; Ivana Milas, izvršna direktorica Nansen dijaloga centra; te Zrinka Šabić, ravnateljica OŠ V. Bečića. Panel se složio kako je neophodno sustavno i kvalitetno uvođenje Građanskog odgoja i obrazovanja kao zasebnog predmeta želimo li da Hrvatska stane uz bok primjerima najbolje prakse obrazovanja u Europskoj uniji, kao i raditi na razvijanju demokratske školske kulture, u kojoj se učenici potiču da istražuju, promišljaju i djeluju na oblikovanje vlastitog iskustva obrazovanja.

4. i 5. listopada 2024. u organizaciji Fakulteta za odgojne i obrazovne znanosti Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku održan je znanstveni skup "Obrazovne znanosti i perspektive obrazovanja - Dani doktoranada 2024." U središtu je ovogodišnjih Dana doktoranada bilo problematiziranje pojma kulture i obrazovanja ispreplitanjem različitih znanstvenih pristupa iz područja društvenih znanosti, humanističkih znanosti i interdisciplinarnih područja znanosti. Aktivno je sudjelovalo s izlaganjem 40 doktoranada i pozvane predavačice dr. sc. Dina Koprolec s te-

mom "Novohistoristički diskurs u djelima Ivane Šojat" i dr. sc. Ivana Borić Letica s temom "Određnice uspostavljanja rizičnih online kontakata adolescenata". Skup su podržali i profesori Fakulteta, koji su ujedno i studijski savjetnici doktorandima. U subotu, 5. listopada 2024. održan je svečani prijam pete generacije doktoranada doktorskog studija Obrazovne znanosti i perspektive obrazovanja. Tijekom svečanog prijama, koji je svojom nazočnošću i obraćanjem novim doktorandima uveličala i dekanica prof. dr. sc. Emina Berbić Kolar, voditeljica studija prof. dr. sc. Edita Borić, doktorande je provela kroz program studija i obveze koje im tijekom puta stjecanja doktorata znanosti predstojaju. Prijamu su nazočili i predmetni nastavnici koji su doktorandima, nakon kratkog predstavljanja, približili sadržaje i obveze svojih kolegija. **Središnje događanje povodom Svjetskog dana učitelja i Dana Fakulteta za odgojne i obrazovne znanosti bila je svečana sjednica održana 4. listopada 2024.** Sjednici su nazočili uvaženi gosti Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku, predstavnicima Grada Osijeka i Osječko-baranjske županije,

djelatnici, studenti, umirovljenici i vanjski suradnici Fakulteta.

Dekanica Fakulteta prof. dr. sc. Emina Berbić Kolar održala je pozdravni govor tijekom kojega je istaknula djelovanje Fakulteta, posebice u posljednje tri akademske godine tijekom kojih se ogleda značajan porast broja studenata, djelatnika, znanstvenih projekata, sporazuma o suradnji, relevantnih znanstvenih publikacija kao i broja dolaznih i odlaznih mobilnosti. Slijedili su pozdravni govori rektora Sveučilišta prof. dr. sc. Vlade Guberca, zamjenice gradonačelnika Grada Osijeka gospođe Jasenke Crnković i zamjenika župana Osječko-baranjske županije gospođina Josipa Miletića.

Potom je Dekanica dodijelila nagrade, priznanja i povelje zahvalnosti suradnicima, nastavnicima i studentima Fakulteta za odgojne i obrazovne znanosti u Osijeku. Priznanja za suradnju, podršku, doprinos djelovanju i ugledu Fakulteta za odgojne i obrazovne znanosti Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku, prof. dr. sc. Vlado Guberac, državni tajnik Ministarstva znanosti i obrazovanja u razdoblju od

2021. do 2024., gospodin Ivića Sušak, dipl. iur. te Hrvatska komora edukacijskih rehabilitatora.

Nagrada za životno djelo - posthumno dodijeljena je prof. dr. sc. Vesnici Mlinarević, a nagradu je primila kći Romina Mlinarević.

Nagrada za izuzetno zalaganje nenastavnom osoblju dodijeljena je gospodinu Petru Bašiću, djelatniku Ureda za projekte i međunarodnu suradnju.

Povelje zahvalnosti nastavnicima za najbolje ocijenjenu nastavnu djelatnost dodijeljene su: Ireni Kišmartin, višoj stručnoj suradnici, izv. prof. dr. sc. Zvonimiru Užareviću i Željki Starčević, stručnoj suradnici.

Priznanja za vrijedno znanstveno djelo dodijeljena su članovima projektnog tima znanstveno-istraživačkog tima *Ivan Filipović - organizator hrvatskog učiteljstva i reformator hrvatskog školstva*: izv. prof. dr. sc. Snježani Dubovicki, prof. dr. sc. Damiru Matanoviću, prof. dr. sc. Emmini Berbić Kolar, izv. prof. dr. art. Marku Šošiću, izv. prof. dr. sc. Rahaeli Vargi, doc. dr. sc. Antoniji Huljev i dr. sc. Pavlu Nujiću.

Priznanja za najbolji prosjek ocjena studenata Fakulteta za odgojne i obrazovne znanosti u Osijeku dodijeljena su: Jani Doležal, Roberti Mišić, Vedrani Grgić Tonc, Lucici Lalić i Margareti Bokor Kovačević.

Povelja zahvalnosti uručena je i nastavnicima za izradu Elaborata prijediplomskoga studijskoga programa Logopedija: doc. dr. sc. Ljiljani Širić, doc. dr. sc. Marineli Rosso i izv. prof. dr. sc. Kseniji Romstein.

Povelja zahvalnosti za izradu standarda kvalifikacija prijediplomskoga studijskoga programa Rani i predškolski odgoj i obrazovanje uručena je izv. prof. dr. sc. Kseniji Romstein; izv. prof. dr. sc. Tijani Borovac i doc. dr. sc. Idi Somlanji Tokić.

Povelja zahvalnosti za najbolje rezultate u realizaciji međunarodnih mobilnosti dodijeljena je izv. prof. dr. sc. Ivići Kelamu.

Povelja zahvalnosti za suradnju i rad na iznimno uspješnim projektima Fakulteta za odgojne i obrazovne znanosti dodijeljena je izv. prof. dr. sc. Emeriku Munjizi.

Za zapažene sportske rezultate uručene su Povelje zahvalnosti: nastavniku Jurici Lovrinčeviću, stručnom suradniku Mateju Jzri te studentima Neveni Jovčić, Josipu Capanu, Emi Čmelak, Kristini Lijić, Rei Rajndl, Mateju Duniću, Ivoni Barišić, Lei Bešlić, Mateju Miličeviću, Marti Marov, Ini Kovačević, Jani Rodić, Veroniki Štrk, Heleni Horjan, Leonardi Šebalj, Karli Turk, Lani Vučmanović, Karolini Rendulici, Antoniji Batinić i Ani Blaževac. Glazbeni program osmislila je doc. dr. sc. Ana Popović, a izveo ga je Osječki puhački orkestar.

